

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 147 (3299) Пятница, 4 августа 1944 г. Цена 20 коп.

ПО-ВОЕННОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ

На полях совхозов и подсобных хозяйств шахт со дня на день назначается уборка зерновых культур. В совхозе им. Чкалова уже происходит выборочная уборка ржи.

Нынешнее лето, обильное осадками, создает известные трудности и обязывает подготовку к уборке и сохранению урожая провести особенно тщательно.

В совхозе „Ленинуголь“ из 6 комбайнов полностью отремонтировано 4. Однако они еще не опробованы. Директор совхоза тов. Воробец в подготовке к уборке ориентируется почти исключительно на комбайны. Совершенно нет заботы о приведении в порядок простейших уборочных машин. Лобогрейки, молотилки, зерноочистительные машины не ремонтируются. Также обстоит дело и в совхозе им. Чкалова (директор тов. Степкин).

Это не что иное, как недальновидность хозяйственников, не учитывающих обстановку в связи с погодой, которая может сократить фронт работы для комбайнов. Руководители совхозов, повидавшему уже забыли уроки прошлого года, когда при уборке были допущены огромные потери зерновых именно потому, что плохо использовали простейшие машины, растянув сроки уборки. Еще не поздно подготовить водителей простейших уборочных машин, однако ни в том ни в другом совхозе этого не делается.

Дождливое лето обязывает предусмотреть в деталях все возможные трудности во время уборки зерновых комбайнами. Нельзя сказать, что руководители совхозов не имеют представления об этих трудностях. Почему же в таком случае комбайны не оборудованы соответствующими приспособлениями, например, колесоподъемниками? А в совхозе им. Чкалова на комбайнах нет даже зерноуловителей.

Скосить хлеб и другие зерновые, выкопать картофель, снять овощи с полей—это еще полдела. Важная задача—сохранить урожай, сберечь его до зерна, не допустить ни малейших потерь и порчи, во-время поместить его в закрытом и овощехранилища. Однако такое крупное хозяйство, как совхоз им. Чкалова, до сих пор не имеет хранилища на одну тонну картофеля и овощей, нет ни одного крытого места для обмолота зерна, нет ни одного амбара для хранения зерна.

Руководители совхоза разводят руками и говорят, что нет транспорта для доставки леса. Почему же не используется для этой цели крупный рогатый скот? Между прочим и в совхозе „Ленинуголь“ не пользуются в полной мере этим видом тягла, хотя испытывают трудности в транспортировке сена. Надо брать пример с окружающих колхозов. В сельхозартеле „Красный бор“, например, коров впрягают даже в сенокосилки и они работают прекрасно, а в совхозе „Ленинуголь“ не решаются их впрягать в волокуши для перевозки сена.

Овощехранилища и зернохранилища должны быть отремонтированы и построены быстрыми темпами. Нельзя допускать беспечности и нераспорядительности в этом деле. Легкомысленное отношение к хранению урожая может свести на-нет труды и плоды всего сельскохозяйственного года.

Неполностью обеспечены помещениями для хранения урожая и подсобные хозяйства шахт. По плану на шахте им. Кирова должно быть построено картофелехранилище емкостью в 150 тонн, на шахте „А“—250 тонн, „7 Ноября“—300 тонн, на шахте им. Ем. Ярославского овощехранилище—на 50 тонн, на заводе „Красный Октябрь“ овощехранилище—на 100 тонн. Однако строительство почти не начато. В лучшем случае вырыты котлованы и на этом дело остановилось.

В этом году значительная площадь на подсобных хозяйствах занята зерновыми культурами, но о хранении зерна на шахтах не думают, ни в одном хозяйстве нет помещения для ссыпки зерновых.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем решении „Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“ определили программу действий каждого совхоза, каждого подсобного хозяйства на период подготовительных и уборочных работ. Задача состоит в том, чтобы по-большей степени выполнить эти указания и по-военному справиться с предстоящими заключительными работами сельскохозяйственного года.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой ИОСИФ ВИССАРИОНО-ВИЧ! Родной наш отец и вождь, друг и полководец! Примите наш горячий горняцкий привет в радостный день Вашего награждения орденом „Победа“.

Победа и СТАЛИН! Есть ли в мире слова более дорогие нашим сердцам, более связанные между собой, более созвучные друг другу!

В самые тяжелые для нашего народа дни—где был СТАЛИН, там была и победа!

Так было на фронтах гражданской войны, так было в борьбе за социалистическое переустройство нашей страны, так есть и в дни боев на фронтах Великой отечественной войны.

СТАЛИН—знамя, СТАЛИН—символ наших побед! И в последних решающих боях за нашу окончательную победу, в борьбе за новые героические подвиги в тылу и на фронте Ваше имя—как знамя победы.

Воодушевленные успехами на фронтах Отечественной войны и радостной вестью о полученной Вами высшей военной награде, горняки Ленинска выполнили семимесячный план угледобычи, дав стране на 214 тысяч тонн угля больше, чем за этот же период прошлого года. Перевыполнили свои задания и другие предприятия города.

Эшелонами угля, нарастающими производственными победами, достойными наступательного порыва нашей славной Красной Армии, ответят правительству на награждение Вас орденом „Победа“ горняки Ленинска в Кузбассе.

На решающие бои за окончательную победу над ненавистным врагом во славу нашей Родины ведите нас, Великий Маршал, победоносный СТАЛИН!

Ленинск-Кузнецкий
горком ВКП(б).

Навстречу слету стахановцев комбината „Кемеровуголь“

Обещали и сделали

Еще в начале июля, когда в бригаде обсуждались условия социалистического соревнования за право участвовать на слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“,—мы решили добиться таких результатов, чтобы быть участниками этого слета.

Весь месяц моя бригада давала по 140—150 процентов нормы, а 20 июля закончила бригадный месячный план.

Указ Президиума Верховного Совета СССР с награждением родного Сталина орденом „Победа“ воодушевил нас. Мы встали на сталинскую вахту, чтобы своим стахановским трудом отметить знаменательную дату. Все мы обязались выполнять свои нормы не ниже 140 процентов. Обещали и держим слово крепко.

М. Давыдов—
бригадир забойщиков 5-го участка шахты „А“.

Они помогают фронту

На шахте „Комсомолец“ самоотверженно работают горняки бригады т. Копылова, поддерживая своими трудовыми подвигами наступательную мощь доблестной Красной Армии.

На днях т.т. Копылов и Трубников вышли на бригадный рекорд со своими семьями. Трубников пришел на шахту с тремя дочерьми—Марией, Ольгой и Раисой. Тов. Копылов пришел со своей женой и сестрой. Работа спорилась. Т.т. Трубников и Копылов со своими семьями выполнили сменный план на 715 проц.

Во вторую смену в шахту пошли т.т. Поморцев с женой, Клоповский и мать, откатчица т. Дербенева. Они также выполнили сменный план на 715 проц. За сутки бригада т. Копылова прошла 10,7 перонных метра вентильационного штрека.

А. Гиманова.

Итоги

Соревнования двух забойщиков

В июле забойщик тов. Измествев с шахты им. С. М. Кирова и забойщик тов. Гайдашев с шахты „Журилка“ заключили договор на социалистическое соревнование. Две с половиной нормы обязались дать забойщики в июле.

Соревнование каждый день приносило новые замечательные результаты. Фамилия тов. Измествева не сходила с доски показателей лучшей стахановцев шахты им. С. М. Кирова, так же как фамилия тов. Гайдашева не сходила с доски показателей шахты „Журилка“.

Изданы итоги соревнования двух забойщиков, двух гвардейцев тыла. Обязательства выполнены. Измествев дал 250 проц. месячной нормы, Гайдашев—269 проц.

Темпов не сдам

Замечательные победы на фронтах Отечественной войны дают нам веру в близкую победу. Это нас, горняков, вдохновляет на трудовые подвиги. Я лично обязался работать за двоих. С самого начала месяца я работаю больше чем за двоих. Производительность моего труда за июль составляет больше 200 проц.

Весть о награждении товарища Сталина орденом „Победа“ еще больше заняло мое сердце. И я дал слово, что темпов в работе не сдам до тех пор, пока не затихнут залпы орудий на фронте. В августе я также работаю на уровне 200-300 проц. и являюсь кандидатом на слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“.

А. Шаменко—
лесодоставщик шахты „А“.

Производственный подъем

Награждение Маршала Советского Союза товарища Сталина орденом „Победа“, исключительные победы Красной Армии на фронте вызвали среди железнодорожников станции Кольчугино небывающий производственный подъем. Эти события совпали с Днем сталинского железнодорожника.

Станция Кольчугино выполнила июльский план по всем классам. Особенно хорошо сработали коллективы 8-й дистанции пути, вагоно-ремонтного пункта, токарно-механических мастерских.

В честь награждения товарища Сталина движущие обязанности 30 и 31 июля перебрали угля больше, чем в обычные дни. Обязательство выполнили—перевезли 71 вагон с углем сверх плана. Немалая заслуга в этом принадлежит составителям поездов т.т. Матвееву и Сидельникову, сцепщику вагонов т. Харченко, старшему стрелочнику т.т. Рязанову, Ключникову и Ранюшкину. Они обеспечили бесперебойное продвижение поездов с грузами.

И. Дворниченко.

В фонд Главного Командования

В начале года коллектив подземного транспорта (зав. тов. Войтенко) взял на себя социалистическое обязательство выдать в неурочное время 5000 тонн угля. Это обязательство транспортники выполнили с честью. На 25 июля они выдали на-гора в фонд Главного Командования Красной Армии 5013 тонн.

Десятки и сотни тонн сверхпланового угля добыли в выходные дни машинисты электровозов т.т. Алегашин, Токарев, Лобанов, пом. диспетчера Лобанова, кондуктор Гетман, Попова.

Они безаварийно водят электровозы с грузами, ежедневно выполняют норму по грузовой перевозке. В. П. Павлов.

По-хозяйски подготовить шахты к зиме

* * *

В прошлом году шахты треста сильно запоздали с подготовкой к зиме. Это неблагоприятно сказалось на работе поверхности — погрузка угля срывалась, шахты платили громадные штрафы за перепростои вагонов.

Но уроки прошлого года мало чему научили руководство шахт и треста. Правда, планы подготовки к зиме составлены, но практической работы почти нет. На шахте им. Ем. Ярославского по-прежнему срывается ремонт бункеров и эстакады. Отдел капитальных работ треста рассчитывает, по видимому, что зима повременит, и не оказывает практической помощи шахтам в снабжении лесоматериалом для ремонта старых надшахтных зданий и строительства новых.

Зима не за горами. На каждой шахте, на каждом предприятии надо немедленно приступить к ремонтным работам, к выполнению намеченных планов. Беспечность в подготовке к зиме чревата тяжелыми последствиями и срывать эту работу — преступление.

Подготовку к зиме не начинали

Складское хозяйство шахты им. Ем. Ярославского пришло в аварийное состояние. Давно нужно было производить капитальный ремонт бункеров, но ограничивались только текущим ремонтом.

Приближается зима, и если сейчас не начать ремонтировать складское хозяйство, то при наступлении холодов работать будет нельзя.

По плану в этом году нужно произвести обшивку, внутреннюю и наружную обвязку бункеров, настилку полов в эстакаде. В негодность пришла крыша эстакады. В плохом состоянии аварийная эстакада, складировать уголь негде.

Все эти работы не требуют отлагательства и должны быть закончены к 1 октября. Но своими силами, без помощи треста шахта с ремонтом не справится. Сроки окончания некоторых работ истекают. К 15 августа мы должны закончить настилку полов переходной эстакады на 5-й путь. Эту работу можно закончить в несколько дней, но в ней еще не приступали. Трест „Ленинуголь“ обязан

снабжать шахту лесом для ремонта, но за все время не поступило ни одного кубометра даже на текущий ремонт, не говоря уже о капитальном. Несколько раз я обращался к начальнику отдела капитальных работ треста тов. Пономаренко за помощью, но получаю один ответ: „Людей нет, материала тоже“.

В начале июля помощник управляющего трестом по транспорту тов. Гарибов созвал совещание по вопросу подготовки складского хозяйства и транспорта шахт к зиме. Но дело закончилось выводами на бумаге о необходимости подготовки к работе в зимних условиях.

Кроме текущего ремонта мы сейчас из-за отсутствия лесоматериалов делать ничего не можем, а трест, по видимому, мало беспокоится о приобретении материалов.

Время не ждет. Промедление с подготовкой к зиме ставит под угрозу работу шахты.

С. Никитин — начальник погрузки шахты им. Ем. Ярославского.

Учитывая уроки прошлых лет

Учитывая уроки прошлых лет, в нынешнем году наша шахта с мая начала вести подготовку к работе в зимних условиях. Еще в апреле мы провели совещание всех руководителей цехов по вопросу подготовки к зиме, наметили конкретные мероприятия и приступили к их выполнению. За три месяца шахта в основном закончила самые трудоемкие работы, без проведения которых мы не смогли бы работать при наступлении холодов. Большую работу шахта проделала на поверхности, на транспорте и погрузке. За это время мы на бункерах заменили два привода и 10 ленточных приводов отремонтировали капитально.

Основные работы сделали в паросиловом хозяйстве, закончили капитальный ремонт одного котла, к 15 августа закончим перекладку топек в котельной. Привели в порядок calorifier — перебрали и капитально отремонтировали его секции и проделали ряд других работ, предусмотренных планом.

Шахта готовится к хранению нового урожая. В последнее время все рабочие-ремонтники брошены на ремонт овощехранилищ, который мы полностью закончим к 10 августа. Заготовили на 60 тонн бочкотары для засолки овощей.

Большую помощь в ремонтных работах нам оказывают домохозяйки, жены и матери фронтовиков. Для плотницких работ шахта привлекла инвалидов труда второй и третьей группы.

Для бесперебойной работы в зимних условиях сделано много, но большая работа предстоит еще впереди. Нам необходимо отремонтировать бункера, отделить их, поднять и подвести под них новые лежаны. Эту работу должен проводить отдел капитальных работ треста (начальник тов. Пономаренко). Но до сих пор ничего не делается. Не приступала шахта еще к ремонту электросилового хозяйства, медленно движется ремонт подсобных цехов. Работы много, но мы приложим все силы к тому, чтобы намеченный план подготовки шахты к работе в зимних условиях выполнить.

Ф. Армаев — начальник шахты „Журилка-3“.



О технической учебе на шахте „А“

Изучение правил технической эксплуатации угольных шахт обязательно для каждого работающего в шахте, незнание правил технической эксплуатации ведет к авариям механизмов и горных выработок, к срыву государственного плана угледобычи.

По шахте „А“ в середине июля был издан приказ о привлечении к изучению правил технической эксплуатации горных мастеров, начальников участков, их помощников и механиков (практиков). Приказ издан, но проверкой его шахтоуправление не занимается. Дважды я подавал списки горных мастеров, не посещающих занятия по изучению правил технической эксплуатации. Мерк к срыву спискам занятий не принято, это дезорганизует и остальных.

Инженерно-технические работники шахты этим делом не занимаются, хотя это их пря-

мая обязанность. В результате посещаемость курсов горных мастеров составляет проц. Плохая посещаемость у начальников участка и механиков. Систематически не посещают занятий горные мастера Лекин (участок ОКР), Лазарев (участок № 3), Соловьев (4-й участок), Вековищев (6-й участок), Ковальчук, Черников, Федоров и Овсянников с участка транспорта, а эти люди плохо знают правила технической эксплуатации, поэтому на участках, где они работают, часто происходят аварии, срываются план добычи угля.

Шахтоуправление должно установить строжайший контроль за выполнением приказа об изучении правил технической эксплуатации и принять строгие меры к срывкам этого важного дела.

И. Данилов — начальник технической станции шахты „А“.

Как попасть к врачу?

Гражданке Забайкиной врач предприятия дал направление в городскую поликлинику. Но на прием она так и не пошла.

— Зря время потеряла, ни предприятию пользы не принесла, ни к врачу не попала, — говорит она. — Придешь рано — врач не принимает, придешь позже — тоже нехорошо. Сейчас не знаю, что мне делать.

— А вы зайдите к врачу сами, покажите ей направление, — посоветовали ей. — Может быть она примет.

Но никакие просьбы и угрозы больной не подействовали на врача тов. Светлякову.

— Уже очередь нет, — говорит врач, — я занята.

Однако тов. Светлякова в этот день (22 июля) ушла с работы на 10 минут раньше, а больную не приняла.

И это не первый случай, когда больные с направлением в горполиклинику ходят по нескольку дней и не могут попасть на прием к врачу. То нет очереди, то у врачей часы приема меняются.

Когда же в горполиклинике будет введен порядок?

А. Высоцкая

Зам. ответ. редактора **Р. ЛОБАНОВА**.

Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе.

август:
4 и 5 — Инженер Сергеев.
6 — Жди меня.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 мин. вечера. Касса пята с 3 час. дня до 9 час. 30 мин. вечера.

В ГОРКИНО ТЕАТРЕ

4 августа в кинозатре демонстрируется художественный фильм Радуга.
5 и 6 — художественный фильм Сталина дальний!
7 и 8 — комедия Веселые ребята.
9—13 — комедия Вратарь.
Секция 12, 2, 4, 5-45, 7-15, 9, 10-45.
С 14 Новый американский кретный фильм — Джунгли.

8 августа в 9 часов утра состоится отправка детей-инвалидов в массовый санаторий в Красловку. Сбор у бывш. артезианского комбината. Дети должны при себе иметь личную сумку, справку о состоянии здоровья, жироые, продукты или безмясные карточки и сахарные чаевы. Проформированные должны срочно получить путевки в Райком угольщиков.

Депутиату ЦКВД срочно требуется бухгалтер, ночная няня, технички, сторожа.

Обращаться по адресу: Большая Вокзальная, дом № 68.

Депутиату ЦКВД набор учеников: бондарей, отбортов и сапожников, а также требуется рабочие по этим специальностям.

Обращаться в часы занятий в отдел кадров Ленуголя.

Е. Харлунаш — агитатор мехцеха шахты им. Ярославского.

Трибуна АГИТАТОРА

Агитационная работа в цехе

Я веду массовую агитационную работу в механическом цехе шахты им. Ем. Ярославского. Перед началом смены я провожу беседу и читаю так, чтобы политическую информацию не отрывать от задач, стоящих перед нашим цехом.

Нац цех выполняет заказы шахты на ремонт оборудования. От качества работы токарей, слесарей зависит бесперебойная работа механизмов. В своих беседах я отвожу центральное место показу положительного, вскрываю и подвергаю резкой критике недостатки, называю конкретных виновников плохой работы.

Недавно лучшие стахановцы цеха медаленосец тов. Иванов, Дмитрий Шабалев, Кузин

и Шелестов, не жалея своих сил и времени, скоростным методом оборудовали 21 лаву. Работа эта была сложная и трудная. Они работали по 18—20 часов, не уходя из цеха, выполняя свои нормы на 200—300 проц. А вот молотобоец Харитонов не выполнял нормы, нарушал трудовую дисциплину. Это вызывало замедление темпов в обработке нужных для оборудования деталей.

На очередной беседе я рассказал подробно об умениях работать подлинно военными темпами стахановцев Иванова, Шабалева, Шелестова и Кузина. В то же время рассказал в чем ошибки молотобойца Харитонова, вскрыл причины его

плохой работы, покритиковал его за нерадивое отношение к делу. Меня поддержали другие рабочие цеха. Харитонов прочувствовал и осознал свою ошибку, дал слово работать лучше. В другой раз он работал лучше и сейчас начинает исправляться.

Зачитывая сообщения Советского Информбуро, рассказываю рабочим об успехах наступавшей Красной Армии, я ставлю перед собой задачу — добиться, чтобы каждая победа советских воинов была понята и оценена слушателями политически и чтобы коллектив цеха отвечал на них победами в труде, перевыполнением государственного задания. Результаты получаются положительными. На протяжении всего времени мы не только выполняем план, но в многие дни перевыполняем в полтора раза.

Когда стало известно о награждении товарища Сталина

орденом „Победа“, я рассказал рабочим биографию Вождя, призвал их отметить награду высокопроизводительным трудом. После беседы каждый встал у своего станка на вахту в честь товарища Сталина. В этот день цех выполнил задание на 210 проц.

Регулярно в цехе выпускается „Боевой листок“. Редактирую „Боевой листок“ я. Стараюсь, чтобы стенная газета как можно полнее освещала жизнь цеха.

Успеху в моей агитаторской работе способствует и то, что я лично являюсь стахановцем военного времени, систематически перевыполняю норму выработки на 150—200 проц.

Мне кажется, так должен работать на производстве каждый агитатор, если он хочет, чтобы его агитация была доходчивой и действенной.